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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 Аспірантура   є   формою   підготовки науково-педагогічних та наукових 
кадрів вищої кваліфікації. 
 До аспірантури на конкурсній  основі  приймаються  особи,  
які мають вищу освіту і кваліфікацію спеціаліста або магістра.  На  
клінічні  кафедри,  у  відділи  та  лабораторії  вищих  навчальних  
закладів  медичного профілю,  а також медичних наукових установ до  
аспірантури приймаються особи,  які на час вступу мають  не  менше  
двох  років  стажу  роботи  лікарем  після закінчення інтернатури,  
лікарський фах якої відповідає науковій спеціальності аспірантури,  
або    мають    кваліфікацію    магістра   медицини. 
 Вступники до аспірантури подають на ім'я ректора НМАПО імені П.Л. 
Шупика заяву про участь у конкурсному відборі (далі - заява) в паперовій 
формі. Заява в паперовій формі подається вступником особисто до приймальної 
комісії Академії. У заяві вступники вказують спеціальність та форму навчання. 
 Перелік документів, що є необхідними для вступу до аспірантури: 
- заява вступника; 
- медична довідка про стан здоров’я за формою № 0-86-о (або за іншою формою 
з аналогічним змістом, якщо абітурієнт знаходиться за кордоном на момент 
подачі документів для вступу в аспірантуру); 
- особовий листок по обліку кадрів; 
- копія диплома про закінчення вищого навчального закладу із зазначенням 
одержаної кваліфікації спеціаліста або магістра (особи, які здобули відповідну 
освіту за кордоном – копію нострифікованого диплома); 
- список опублікованих наукових праць, винаходів, корисних моделей та 
промислових зразків (за наявності); 
- реферат (наукова доповідь) з обраної вступником спеціальності (в разі 
відсутності опублікованих наукових праць); 
- інші документальні докази спроможності вступника здійснювати наукові 
дослідження за обраною спеціальністю (в разі необхідності); 
- посвідчення про складання кандидатських іспитів (за наявності); 
- рекомендація вченої ради вищого навчального закладу щодо вступу до 
аспірантури (за наявності); 
- фотокартка 3х4; 
- копія трудової книжки, завірена печаткою відділу кадрів за місцем роботи; 
- автобіографія; 
- копія ідентифікаційного коду; 
- копія паспорта (стр. 1, 2, реєстрація); 
- сертифікат спеціаліста (інтернатура);Паспорт, диплом про вищу освіту 
(подаються вступником особисто). 
 Усі копії документів засвідчуються за оригіналами приймальною 
комісією або в установленому законодавством порядку. Копії документів без 
пред’явлення оригіналів не розглядаються. 
 Факт кожного подання заяви в паперовому вигляді (із зазначенням того, 
оригінали чи копії документів додані до заяви) реєструється уповноваженою 
особою приймальної комісії безпосередньо під час прийняття заяви. 
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 Приймальна комісія розглядає заяви та документи вступників та 
приймає рішення про допуск до участі в конкурсному відборі для вступу на 
навчання до аспірантури Національної медичної академії післядипломної 
освіти імені П. Л. Шупика протягом трьох робочих днів з дати реєстрації заяви. 
Оприлюднення відповідних рішень здійснюється на інформаційних стендах 
приймальної комісії та веб-сайті Академії. 
 Факт ознайомлення вступника з Правилами прийому, наявною 
ліцензією і сертифікатом про акредитацію відповідного напряму підготовки 
(спеціальності), а також факт наявності/відсутності підстав для вступу поза 
конкурсом фіксується в заяві вступника і підтверджується його особистим 
підписом при поданні заяви у паперовій формі.  
 При прийнятті на навчання осіб, які подають документ про здобутий за 
кордоном освітній та/ або освітньо-кваліфікаційний рівень, обов’язковою є 
процедура визнання і встановлення еквівалентності документа про здобутий 
освітній та/ або освітньо-кваліфікаційний рівень, що здійснюється 
Міністерством освіти і науки України відповідно до Порядку визнання і 
встановлення еквівалентності в Україні документів про освіту, виданих 
навчальними закладами інших держав, затвердженого наказом Міністерства 
освіти і науки, молоді та спорту України від 28 травня 2012 року № 632, 
зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14 червня 2012 року за № 
960/21272. Визнання і встановлення еквівалентності цих документів 
здійснюються протягом першого року навчання. 
 Для проведення вступних випробувань наказом ректора по Академії 
створюються комісії по прийому вступних іспитів та відбіркова комісія. 
Вступні іспити зі спеціальності аспірантури, філософії, української мови та 
іноземних мов (англійської, німецької, французької) відбуваються за 
розкладом. 
 Головою комісій призначається перший проректор (або проректор з 
наукової роботи), членами комісій призначаються завідувачі кафедр, 
професори, доценти, асистенти кафедр, відділів, лабораторій. 
 Конкурсний відбір лікарів (провізорів) до аспірантури проводиться за 
конкурсним балом, який обчислюється шляхом додавання балів вступного 
фахового іспиту зі спеціальності аспірантури, філософії, української мови та з 
іноземної мови (англійської, німецької, французької) в обсязі діючих програм 
для вищих закладів освіти. Результати іспитів оцінюються за шкалою від 1 до 5 
балів. 
 Приймальна комісія може відмовити в допуску до вступних іспитів у 
зв’язку з відсутністю всіх або окремих документів або поданням їх після 
встановленого терміну. Після проведення вступних іспитів приймальна комісія 
проводить засідання з питань зарахування лікарів (провізорів) до аспірантури 
не пізніше 15 жовтня. 
 На підставі результатів конкурсних вступних іспитів приймальна 
комісія виносить рішення по кожному кандидату окремо. 
 Вступні іспити зі спеціальності складаються в обсязі навчальної 
програми для ВНЗ. Програми фахових випробувань для вступу в аспірантуру 
розробляються і затверджуються Національною медичною академією 
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післядипломної освіти імені П. Л. Шупика не пізніше ніж за три місяці до 
початку прийому документів. Програми фахових випробувань 
оприлюднюються на інформаційних стендах приймальної комісії та веб- сайті 
Національної медичної академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика. 
 Особи, які без поважних причин не з’явилися на вступні випробування 
у визначений розкладом час, а також особи, які забрали документи після дати 
закінчення прийому документів, до участі в наступних вступних випробуваннях 
та у конкурсному відборі не допускаються. Перескладання вступних 
випробувань не допускається. 
 Апеляції на результати вступних екзаменів, що проводяться Академією, 
розглядає апеляційна комісія Національної медичної академії післядипломної 
освіти імені П. Л. Шупика, склад та порядок роботи якої затверджується 
наказом ректора. Заява на апеляцію подається особисто абітурієнтом в день 
оголошення оцінки (наступного дня після проходження вступного 
випробування) і розглядається протягом одного дня. Апеляції на результати 
співбесіди комісія розглядає в день її проведення. 
 На підставі результатів вступних іспитів до аспірантури приймальна 
комісія приймає рішення щодо кожного вступника. 
 У разі одержання однакових оцінок переважне   право   при зарахуванні 
до аспірантури мають вступники, рекомендовані до вступу до аспірантури 
вченою радою вищого навчального закладу (факультету), наукової   установи, 
які успішно   закінчили магістратуру і склали всі або декілька кандидатських 
іспитів. 
 Зарахування до аспірантури проводиться наказом   ректора НМАПО 
імені П.Л. Шупика. 
 Про зарахування до аспірантури або про відмову в зарахуванні до 
аспірантури вступнику повідомляється в п'ятиденний термін з дня  
прийняття приймальною комісією відповідного рішення.  
 

ПРОГРАМА ФАХОВИХ ВИПРОБУВАНЬ ДЛЯ ВСТУПУ В АСПІРАНТУРУ 
ЗА СПЕЦІАЛІЗАЦІЄЮ 

«ЗАГАЛЬНА ПРАКТИКА – СІМЕЙНА МЕДИЦИНА» 

Поняття «ведення пацієнтів» включає знання щодо клініки, діагностики і диференційної 
діагностики, можливих ускладнень, формулювання діагнозу, правил своєчасного скерування 
до вузьких спеціалістів, обсягу діагностичних заходів на амбулаторному етапі, а також 
складання плану ведення пацієнта з визначенням та корекцією наявних факторів ризику, 
модифікація способу життя, призначення лікування на амбулаторному етапі, контроль за 
ефективністю лікувальних заходів, вторинну профілактику, трудову та медичну експертизу.  

 Правові основи сімейної медицини. 
Документи, які регламентують розвиток та впровадження системи сімейної медицини в 
Україні, кваліфікаційні вимоги до спеціалістів загальної практики-сімейної медицини. 
Визначення спеціальності, компетенції та завдання лікаря загальної практики-сімейної 
медицини за WONCA. 
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Фінансово-економічні основи сімейної медицини. 

Фінансово-економічні основи сімейної медицини. Моделі фінансово-економічної організації 
системи ПМСД на засадах сімейної медицини на прикладах країн Європи та регіонів 
України. Методика розрахунку вартості медичних послуг, організаційні моделі страхової 
медицини.  

Клінічна епідеміологія найбільш поширених захворювань. 

Клінічна епідеміологія найбільш поширених захворювань. Основні показники стану здоров’я 
та поширеність найбільш частих неінфекційних захворювань населення України та окремих 
регіонів.  

Ведення документації. 

Ведення документації. Перелік медичної документації, яку веде лікар загальної практики-
сімейної медицини. Правильне надання статистичної інформації. Комп’ютеризоване робоче 
місце сімейного лікаря. 

Менеджмент амбулаторії сімейної медицини. 

Менеджмент амбулаторії сімейної медицини. Загальні поняття про менеджмент. Функції 
управління.  

Медична психологія 
Принципи консультування пацієнта, родини з урахуванням їх культурологічних, соціальних, 
етичних, релігійних особливостей. Переваги різних типів відносин «лікар-пацієнт». Основні 
принципи холістичного моделювання. Методики прийняття рішень в різних клінічних 
ситуаціях. 

Етика і деонтологія 
Етичні норми та принципи деонтології. Етичні норми і правила при проведенні клінічних 
досліджень згідно належної клінічної практики. Права пацієнта. Гельсінська Декларація. 

Медична інформатика 
Основні медичні інформаційні ресурси. Методика пошуку інформації. 
Введення в доказову медицину. Базові принципи доказової медицини, рівні достовірності. 
Основи медичної статистики. Напрямки досліджень в сімейній медицині.  
Медична генетика  
Можливості діагностики спадкових захворювань. Перелік найбільш типових призначень 
лабораторних та інструментальних методів дослідження при підозрі на генетичну патологію 
у дитині та в родині. Аналіз отриманих результатів.  
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ВЕДЕННЯ ПАЦІЄНТІВ РІЗНОГО ВІКУ ІЗ ЗАХВОРЮВАННМИ ВНУТРІШНІХ 
ОРГАНІВ  

Консультування з питань здорового способу життя (харчування, фізична активність, 
корекція шкідливих звичок і залежностей, нормалізація маси тіла) пацієнтів різних вікових 
груп; виявлення, моніторинг, оцінка і корекція факторів ризику розвитку основних 
неінфекційних захворювань (серцево-судинні захворювання, цукровий діабет, бронхіальна 
астма, хронічне обструктивне захворювання легень). Методи подолання шкідливих звичок і 
залежностей, покази до направлення на консультацію вузьких спеціалістів. 

Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із гострими і 
хронічними захворюваннями і станами, що пов’язані із патологією органів дихання 
(задишка, кашель, гострі респіраторні вірусні захворювання, гострий бронхіт, стенозуючий 
ларинготрахеобронхіт, ХОЗЛ, БА, позалікарняна пневмонія, захворювання плеври, легеневе 
серце). 

Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам з респіраторним дистрес-синдромом, 
синдромом гіпервентиляції і гіпертермії, легеневою кровотечею, тяжким загостренням БА, 
пневмотораксом, ларингоспазмом, травмами грудної клітки, синдромом апное, сторонніх 
тілах дихальних шляхів, при різних формах дихальної недостатності (странгуляція, круп, 
утоплення). Загальні реанімаційні заходи.   
 
Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних жінок, пацієнтів з імунодефіцитом із гострими 
і хронічними захворюваннями і станами, що пов’язані з функціональними порушеннями і  
патологією серцево-судинної системи (задишка, набряки, болі в грудній клітині, 
порушення ритму і провідності, ІХС, артеріальна гіпертензія, захворювання міокарда, 
вроджені та набуті вади серця та магістральних судин,  інфекційний ендокардит, хронічна 
серцева недостатність, перикардит, синдром вегетативних порушень, артеріальні гіпотензії у 
дітей, системні васкуліти). 
 
Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам з гострим коронарним синдромом; 
набряком легень, кардіогенним шоком; гострими порушеннями провідності серця; 
гіпертензивними кризами; ТЕЛА; фібриляціями/тріпотіннями шлуночків; пароксизмами 
фібриляції/тріпотіння передсердь; пароксизмами суправентрикулярної тахікардії; при 
раптовій смерті, асистолії, гострій судинній недостатності. Протишокова терапія.  
 
Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із гострими і 
хронічними захворюваннями і станами, що пов’язані з патологією кістково-мязової 
системи  (суглобовий синдром, гостра ревматична лихоманка та хронічна ревматична 
хвороба серця, біль у хребті, остеопороз, подагра, остеоартроз). 
 
Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних,  пацієнтів з імунодефіцитом із гострими і 
хронічними захворюваннями і станами, що пов’язані з функціональними порушеннями і 
патологією органів травлення (шлункова диспепсія, синдром роздратованого кишківника, 
дискінезія ЖВШ, ГЕРХ, езофагіт, хронічний гастрит, виразкова хвороба шлунка та 12-палої 
кишки, хвороби оперованого шлунка,  хронічний гепатит, цироз печінки, алкогольна хвороба 
печінки, неалкогольний жирова хвороба печінки, холецистит, холангіт, жовчокам»яна 
хвороба,  захворювання підшлункової залози, ферментопатії, дисбактеріоз кишечника, 
гельмінтози, вади розвитку травного каналу, захворювання перианальної зони і прямої 
кишки, дивертикуліт, неспецифічний виразковий коліт, хвороба Крона, поліпоз товстої 
кишки, колоректальний рак; кров у випорожненнях, мелена, гострий біль в животі, 
хронічний біль в животі, жовтяниці).  
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Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі пацієнтам з шлунково-
кишковими кровотечами, печінковими енцефалопатіями, кровотечами із варикозно 
розширених вен стравоходу; пенетрацією, перфорацією виразки; при гострому панкреатиті 
та загостренні хронічного; жовчній кольці, гострому парапроктиті, гострому геморої, 
гемороїдальній кровотечі, запаленні епітеліального куприкового ходу, гострій анальній 
тріщині, травмі товстої кишки, сторонніх тілах товстої кишки. 
 
Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із найбільш 
поширеними гострими та хронічними захворюваннями ендокринної системи (цукровий 
діабет, захворювання щитоподібної залози, захворювання наднирників, ожиріння, затримка 
росту). 
 
Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі пацієнтам з 
тиреотоксикозом, дібетичними комами, тиреоїдними комами, гострій недостатності 
наднирників 
 
Ведення пацієнтів всіх вікових груп,  вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із 
захворюваннями нирок і сечовивідних шляхів (гломерулонефрит, цистит, уретрит, 
пієлонефрит, сечокам’яна хвороба, хронічна хвороба нирок, спадкові і вроджені хвороби і 
вади розвитку сечостатевої системи, дисметаболічна нефропатія, енурез, ниркова 
недостатність).  
 
Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам при нирковій коліці, гострій затримці 
сечі, гострій нирковій недостатності, приапізмі, перекруті яєчка, фімозі.  
 
Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із найбільш 
поширеними станами та синдромами, пов’язаними із хворобами органів кровотворення 
(анемічний синдром, лейкемоїдні реакції, геморагічний синдром, лімфаденопатії, 
спленомегалія, залізодефіцитна анемія, зміни в гематологічному аналізі крові; гострі 
лейкози, лімфоми, гістіоцитоз). 
 
Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам при геморагічному синдромі.    
 
Організація допомоги хворим із профпатологією (нормативно-правова база, ведення 
пацієнтів, які працюють в умовах впливу шкідливих та небезпечних факторів виробничого 
середовища).  
 
Принципи діагностики та лікування пухлин. Передракові стани. Онкомаркери. 
Скринінгові програми в онкології, канцерогени. Групи ризику онкозахворювань. Ведення 
пацієнтів різних вікових груп із доброякісними і злоякісними онкозахворюваннями та 
пердраковими станами (пухлини шкіри, м’яких тканин та кісток, пухлини  органів голови 
та шиї, рак щитовидної залози, рак молочної залози, пухлини жіночих статевих органів, 
пухлини органів грудної порожнини, пухлини органів черевної порожнини та 
заочеревинного простору). 

Організація і проведення диспансерного нагляду для осіб що постраждали внаслідок 
аварії на АЕС та променевих ушкоджень. Принципи діагностики та ведення пацієнтів з 
променевою хворобою; методи дозиметричного контролю і індивідуального захисту. 
 
Ведення пацієнтів різних вікових груп, вагітних із  захворюваннями, що передаються 
статевим шляхом; ВІЛ-інфікованих та хворих на СНІД. 
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Ведення пацієнтів всіх вікових груп із алергічними захворюваннями та станами (риніт, 
кон”юнктивіт, кропив”янка, багатоформна еритема; харчова, медикаментозна алергія, 
атопічний дерматит, токсико-алергічні реакції). Надання невідкладної допомоги пацієнтам 
з анафілактичним шоком, гострим набряком Квінке, синдромом Стивенса-Джонса.  
 
Ведення  хворих всіх вікових груп із дерматологічними захворюваннями (сверблячі та 
ексудативні дерматози, лишай, мікробні та вірусні ураження шкіри, грибкові ураження; 
хвороби волосся, нігтів,  шкірних залоз; псоріаз).   
 
Використання традиційних немедикаментозних методів лікування (електролікування, 
світлолікування і магнітотерапії, ультразвукової терапії, лікувального масажу, лікувальної 
фізкультури) в амбулаторних умовах. 
 
ЗДОРОВ’Я ЖІНКИ 
 
Консультування з питань репродуктивного здоров’я, планування сім”ї, безпліддя, 
контрацепції. Ведення здорової вагітної жінки. Антенатальна охорона здоров’я плода. 

Ведення вагітної з екстрагенітальною патологією. Профілактика, діагностика і лікування 
гестозів.  
 
Особливості перебігу та тактика ведення вагітності в підлітковому віці. Надання 
психологічної та соціальної допомоги. 
Ведення фізіологічних пологів. Юридичні аспекти пологів на дому.  
Перебіг та ведення  післяпологового періоду. Динамічне спостереження за породіллями,  
організація  патронажу. Післяпологові ускладнення.  
 
Ведення жінок і дівчаток з порушеннями менструального циклу, дисфункціональними 
матковими кровотечами; жінок в перименопазуальний період, з запальними захворюваннями 
жіночих статевих органів, пухлинами жіночих статевих органів, з TORCH інфекціями.  
 
 

Надання невідкладної допомоги при кровотечі із статевих органів, “гострому животі”, 
прееклампсії і еклампсії, коматозних станах у вагітних.  
 
ЗДОРОВ’Я ДИТИНИ 
 
Основні показники перинатального та неонатального здоров’я. Стратегія зниження 
перинатальної та неонатальної захворюваності та смертності. Дитяча смертність в Україні, її 
структура,  шляхи зниження, завдання сімейного лікаря. Підтримка лактації та грудного 
вигодовування, психологічна допомога сім”ї з новонародженим. 

Оцінка стану плода, новонародженого; фізичного та нервово - психічного розвитку дітей; 
проведення вакцинопрофілактики.  

Невідкладна допомога при асфіксії новонародженого, гострій серцевій недостатності, гострій 
дихальній недостатності, гострій судинній недостатності; реанімація новонароджених.     
 
Медико-генетичне консультування. Оцінка результатів скринінгу основних генетичних 
захворювань. Хромосомна патологія. 
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Особливості надання медичної допомоги дітям із особливими потребами. Психологічні та 
інші особливості надання медичної допомоги підліткам. Клініки дружні до молоді.  
 
Догляд, вигодовування, ведення здорового новонародженого і новонародженого з 
перинатальною патологією, вадами розвитку, жовтяницями, гіпоксично-ішемічними 
ураженнями, внутрішньоутробними інфекціями, інфекційними і неінфекційними 
ураженнями шкіри; аномаліями конституції; генетичною і спадковою патологією; хворобами 
незбалансованого харчування; передчасно народженої дитини; дитини, народженої ВІЛ-
інфікованою жінкою.    
 
ХІРУРГІЯ 
Надання першої і невідкладаної допомоги при опіках і обмороженнях, загальному 
переохолодженні; ведення пацієнтів усіх вікових груп з синдромом гострого/хронічного 
болю в грудній клітці, животі; гострим перитонеальним синдромом, килами черевної стінки, 
госторю непрохідністю кишечника.  

Ведення пацієнтів з хворобами периферичних кровоносних судин (облітеруючий 
атеросклероз,  варикозне розширення вен, хронічна венозна недостатність, тромбофлебіт, 
лімфостаз).  
 
Ведення дорослих та дітей з гнійними запальними захворюваннями шкіри та підшкірної 
клітковини: фурункулом, карбункулом, гідраденітом, панарицієм, пароніхієм, флегмоною, 
абсцесом, анаеробною інфекцією.  

ТРАВМАТОЛОГІЯ 

Надання допомоги пацієнтам різних вікових груп з переломами, вивихами, політравмою  на 
амбулаторному етапі. Надання невідкладної допомоги при синдромі розчавлювання. 

Ведення пацієнтів з патологією кісткової системи: вродженим вивихом стегна, кривошиєю, 
клишоногістю, порушенням осанки, сколіозом, остеохондрозом хребта, плоскостопістю, 
Нallux valgus, шпорою п'яти.  
 
ОФТАЛЬМОЛОГІЯ 
 
Ведення пацієнтів різного віку з хворобами ока: запальними хворобами ока та захисного 
апарату 
(синдромом „червоного ока”, кон’юнктивітом, кератитом, дакріоциститом, дакріоденітом, 
блефаритом), глаукомою, хворобами кришталика. 
 
Надання невідкладної медичної допомоги при гострій втраті зору, травмах, опіках, 
хімічних ушкодженнях, сторонніх тілах ока.  
 
ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГІЯ 
 
Ведення пацієнтів всіх вікових груп із запальними захворювання вуха (фурункул 
зовнішнього слухового проходу, зовнішній отит, середній отит, внутрішній отит); носа та 
приносових пазух (фурункул, бешихове запалення, сікоз зовнішнього носа; риніт, синуїт, 
аденоідит); глотки та гортані (ангіна, ларингіт, фарингіт, хронічний тонзиліт). 
 
Диференційна діагностика порушення гостроти слуху, запаморочення. Показання для 
направлення на консультацію ЛОР, сурдолога, невропатолога. 
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Профілактика та діагностика ускладнень при захворюваннях ЛОР органів: реактивного 
набряку орбіти, гнійного періоститу, субперіостального абсцесу, набряку ретробульбарної 
клітковини, ретробульбарного абсцесу, флегмони орбіти, риногенного менінгіту, абсцесу 
мозку та мозочку, отогенного менінгіту, абсцесу мозку та мозочку, отогенного тромбозу 
сигмоподібного синуса.  

Надання невідкладної допомоги при опіках, сторонніх тілах ЛОР-органів, травмах носа, 
отогематомах, носових кровотечах, стенозі та набряку гортані. 
 
СТОМАТОЛОГІЯ 
 
Проведення профілактики карієсу зубів, парадантозу, парадонтиту, флюорозу, стоматиту; 
пухлинних захворювань. Показання до направлення на консультацію вузького спеціаліста. 
 
Основні прояви захворювань внутрішніх органів в ротовій порожнині. Взаємозв'язок 
пародонтиту з іншою патологією. Захворювання слизової оболонки порожнини рота, як 
прояви внутрішньої патології.  
 
Надання невідкладної допомоги при гострому зубному болю (пульпіт, періодонтит), 
абсцедуванні у пародонті.  
 
НЕВРОЛОГІЯ  
 
Ведення пацієнтів всіх вікових груп з патологією периферичної нервової системи: 
невритами, полінейропатіями, радикулопатіями, корінцевими вертеброгенними синдромами, 
тунельними синдромами, мононевропатіями, невралгіями та невропатіями черепно-мозкових 
нервів.  

Тактика ведення пацієнтів різних вікових груп з судинними захворюваннями нервової 
системи на до госпітальному та післягоспітальному етапах: дисциркуляторною 
енцефалопатією, транзиторними порушеннями мозкового кровообігу, ішемічними та 
геморагічними інсультами; травматичними ушкодженнями центральної,  периферичної 
нервової системи. 
 
Диференційна діагностика та ведення пацієнтів з головним болем, порушеннями чутливості, 
координації, мови, вегетативними та руховими порушеннями.  

Ведення пацієнтів різних вікових груп із інфекційно-запальними та демієлінізуючими 
ураженнями нервової системи: енцефалітом, менінгітом, арахноїдитом, поліомієлітом, 
розсіяним склерозом, синдромом Гійєн-Барре.  
  
Типові клінічні ознаки та деякі особливості ураження нервової системи при найбільш 
розповсюджених хворобах: серцево-судинної системи; патології легень; захворюваннях 
печінки; патології нирок тощо. Основні принципи ведення, профілактики, реабілітації та 
диспансерізації соматичних хворих з ураженням нервової системи. 
 
Надання невідкладної допомоги при гострих порушеннях мозкового кровообігу, ЗЧМТ, 
травмі спинного мозку, судомному синдромі, порушеннях свідомості різного ступеню. 
 
ПСИХІАТРІЯ 

Ведення пацієнтів різних вікових груп із найбільш розповсюдженими психічними та 
поведінковими розладами: неврастенією (хронічна втома), соматоформними розладами, 
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тривогою, фобічним синдромом, посттравматичним стресовим розладом, депресією, 
розладами сну, розладами травної поведінки, суіцидальною поведінкою; з алкогольною, 
наркотичною залежністю, токсикоманією; епілепсією;  шизофренією. Соціальна та 
професійна дисфункція.  Підтримуюча психотерапія та суспільні програми. 

Надання невідкладної допомоги при делірії, суїцидальній поведінці, гострому психозі.  

ІНФЕКЦІЙНІ ЗАХВОРЮВАННЯ 

Ведення пацієнтів, організація заходів щодо особливо небезпечних інфекцій: чума, холера, 
сибірка, натуральна віспа.  
 
Диференційна діагностика та ведення пацієнтів з діареєю, лихоманкою, лімфаденопатією, 
жовтяницею, екзантемою та енантемою. 
 
Ведення пацієнтів різних вікових груп з кишковими  інфекціями: харчовими 
токсикоінфекціями, дизентерією, сальмонельозом, ботулізмом, черевним тифом, паратифами 
А, В, ієрсиніозом, ешеріхіозом, бруцельозом, лептоспірозом, поліомієлітом. 

Ведення пацієнтів різних вікових груп з інфекціями дихальних шляхів: гострими 
респіраторними вірусними інфекціями, грипом, пташиним грипом, менінгококовою 
інфекцією, інфекційним мононуклеозом, герпесом, дифтерією, коклюшем, скарлатиною, 
легіонельозом, кіром, краснухою, вітряною віспою, епідемічним паротитом; бешихою, 
правцем, лістеріозом, сказом.  

Надання невідкладної медичної допомоги при сепсисі та шоках (дегідратаційному, 
інфекційно-токсичному).  

Тактика ведення дорослих та дітей, вагітних при підозрі на ВІЛ-інфекцію, ВІЛ-
інфікованих та хворих на СНІД; хворих на гострі та хронічні  вірусні гепатити. 
 
Ведення пацієнтів різних вікових груп, а також вагітних та пацієнтів з імунодефіцитом з 
туберкульозом органів дихання та інших систем.  
 
Надання невідкладної і першої медичної допомоги при ураженні електрострумом, 
отруєннях, укусах змій, комах, павуків. 
 
Організація лікувально-евакуаційного забезпечення населення в осередках катастроф, 
медичне сортування потерпілих. Організація роботи спеціалізованих медичних бригад, 
кваліфікована і спеціалізована медична допомога потерпілим в умовах катастроф мирного 
часу. 
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Рекомендована література 
для підготовки до вступних іспитів в аспірантуру за спеціалізацією 
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Логос, 2014.- 270с. 
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Б. М. Венцківський [та ін.]; за ред. В. І. Грищенка, М. О. Щербини. – К.: Медицина, 2011 –
Книга 2: Гінекологія. – 2011. – 375 с. 

7. Акушерство та гінекологія у 4 т: національний підручник/ Кол. авт. За ред. акад. НАМН 
України, проф. В.М.Запорожана. - т.1: Акушерство. К.- ВСВ «Медицина». – 2013. – 1032 
с. 

8. Акушерство: национальное руководство /главные редакторы: Э. К. Айламазян, 
В. Е. Радзинский, В. И. Кулаков, Г. М. Савельева. – М.: ГЭОТАР -Медиа, 2013. – 1197 с. 

9. Акушерство: підручник / Б. М. Венцківський, І. Б. Венцківська, Д. О. Добрянський [та ін.]; 
за ред.: Б. М. Венцківського, Г. К. Степанківської, М. Є. Яроцького. – К.: Медицина, 2012. 
– 647 с.  
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О. В. Волошинський, Л. В. Глушко, О. І. Дацюк. – Вид. 4-те, доп. – Вінниця: Нова Книга, 
2010. – 290 с.  

11. Алгоритмы в акушерстве и гинекологии: справочник врача "Акушер. Гинеколог"/ 
В. А. Бенюк, Е. А. Дындарь, И. Б. Венцковская [и др.]; под ред. В. А. Бенюка. – 2-е изд., 
доп. – К.: Доктор-Медиа, 2011. – 473 с. 

12. Алгоритмы оказания помощи при критических состояниях в акушерстве: учебно-
методическое пособие /В. И. Черний, Т. П. Кабанько, В. С. Костенко [и др.]; под ред. 
В. И. Черния. – Донецк: Донбасс, 2014. – 124 с.  

13. Алгоритмы оказания помощи при критических состояниях для врачей медицины 
неотложных состояний и семейных врачей: учеб. пособие/Черний В.И., Шраменко Е.К., 
Кабанько Т.П., Олейников К.Н., Шано В.П. и др.-Донецк: Донбасс, 2013. -104 с. 

14. Андрейчин С. М. Методика обстеження терапевтичного хворого: навчальний посібник / 
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16.  Анемія - коморбідний стан/Дзяк Г.В., Перцева Т.О., Потабашній В.А., Кузьміна А.П.; за 
ред. Г.В. Дзяка. -Д.: ІМА-прес, 2013. -267 с. 

17. Анестезиология и интенсивная терапия: учебник /Ф. С. Глумчер. Л. П. Чепкий, 
Л. В. Усенко [и др.]; под ред. Ф. С. Глумчера. – К.: Медицина, 2010. – 383 с.  
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Свінціцький, О.О. Абрагамович, П.М. Боднар [та ін.]; за ред. А.С. Свінціцького. – К.: ВСВ 
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-К.: Медицина, 2012. -727 с. 

141. Медицинская генетика: учебник / Е. Я. Гречанина, Г. Хоффманн, Р. В. Богатырева 
[и др.]; под ред. Е. Я. Гречаниной, Р. В. Богатыревой, А. П. Волосовца. – К.: Медицина, 
2010. – 550 с.  

142. Медицинская информатика: учебник /И. Е. Булах, Ю. Е. Лях, В. П. Марценюк, 
И. И. Хаимзон. – К.: Медицина, 2012. – 423 с.  

143. Медицинская реабилитация: учебное пособие / Т. А. Золотарева, К. Д. Бабов, 
Б. А. Насибуллин [и др.] – К.: КИМ, 2012. – 495 с.  

144. Медична і соціальна реабілітація: підручник / В. Б. Самойленко, Н. П. Яковенко, 
І. О. Петряшев [та ін.]. – К.: Медицина, 2013. – 463 с.  

145. Медична психологія: державний національний підручник /І. Д. Спіріна, І. С. Вітенко, 
О. К. Напреєнко [та ін.]. – Дніпропетровськ: Ліра, 2012. – 442 с. 

146. Медична психологія: підручник / С. Д. Максименко, Я. В. Цехмістер, І. А. Коваль, 
К. С. Максименко; за загальною ред. С. Д. Максименка. – К.: Слово, 2014. – 516 с.  

147. Мищенко Т. С. Современная диагностика и лечение неврологических заболеваний: 
справочник врача "Невролог" /Т. С. Мищенко, В. Н. Мищенко. – К.: Бібліотека "Здоров'я 
України", 2014. – 641 с. 

148.  Мінімальна мозкова дисфункція. Навчальний посібник /В.Ю. Мартинюк, С.М. 
Зінченко. - К.: Інтермед, 2011 -168с. 

149. Морозов А. М. Державний формуляр лікарських засобів у системі охорони здоров'я 
України: монография /А. М. Морозов, А. В. Степаненко, Т. М. Думенко. – Чернігів, 2013. 
– 227 с.  

150. Москаленко В. Ф. Методологія доказової медицини: підручник / В. Ф. Москаленко, 
І. Є. Булах, О. Г. Пузанова. – Київ: Медицина, 2014. – 199 с.  

151. Навчальний посібник з педіатрії: навчальний посібник / Н. О. Курдюмова, Т. Г. 
Поліщук, О. А. Пашко [та ін.] – К.: Медицина, 2013. – 207 с. 

152. Назарова І.Б., Посипкіна Н. М. Репродуктивне здоров'я та планування сім’ї. Підручник 
для студентів вищих мед.закладів.  К.: Медицина, 2008.  222 с. 

153. Наказ МОЗ від 24.05.2012 р. № 384 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при артеріальній 
гіпертензії». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної та екстреної 
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(спеціалізованої) медичної допомоги «Артеріальна гіпертензія». Оновлена та адаптована 
клінічна настанова, заснована на доказах «Артеріальна гіпертензія». 

154. Наказ МОЗ України від 02.04.2014 № 233 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при вірусному гепатиті С". 
Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної 
допомоги дорослим та дітям «Вірусний гепатит С». Адаптована клінічна настанова, 
заснована на доказах "Вірусний гепатит С". 

155. Наказ МОЗ України від 02.04.2014 № 234 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при меланомі". 
Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної 
(високоспеціалізованої) медичної допомоги «Меланома». "Меланома" Адаптована 
клінічна настанова, заснована на доказах. 

156. Наказ МОЗ України від 02.04.2014 № 235 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при раку передміхурової 
залози ". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), 
екстреної, третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Рак передміхурової 
залози». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Рак передміхурової 
залози". 

157. Наказ МОЗ України від 02.04.2014 № 236 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при дисплазії та раку 
шийки матки". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), 
третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Дисплазія шийки матки. Рак 
шийки матки». "Рак шийки матки" Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах. 

158. Наказ МОЗ України від 02.07.2014 № 455 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при гострому 
коронарному синдромі з елевацією сегмента ST». Уніфікований клінічний протокол 
екстреної, первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) 
медичної допомоги «Гострий коронарний синдром з елевацією сегмента ST». Адаптована 
клінічна настанова, заснована на доказах «Гострий коронарний синдром з елевацією 
сегмента ST». 

159. Наказ МОЗ України від 03.08.2012 № 601 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при припиненні вживання 
тютюнових виробів". Стандарти первинної медичної допомоги при припиненні вживання 
тютюнових виробів. Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Первинна 
медична допомога при припиненні вживання тютюнових виробів". 

160. Наказ МОЗ України від 03.08.2012 № 602 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при ішемічному інсульті". 
Уніфікований клінічний протокол медичної допомоги "Ішемічний інсульт (екстрена, 
первинна, вторинна (спеціалізована) медична допомога, медична реабілітація)". 
Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Cучасні принципи діагностики та 
лікування хворих із гострим ішемічним інсультом та тіа". Адаптована клінічна настанова, 
заснована на доказах "Рекомендації щодо ведення хворих з ішемічним інсультом та 
транзиторною ішемічною атакою". Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах 
"Реабілітація, профілактика і лікування ускладнень та планування виписки при 
ішемічному інсульті". 

161. Наказ МОЗ України від 03.08.2012 №600 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при диспепсії». 
Уніфікований клінічний протокол первинної медичної допомоги «Диспепсія». Адаптована 
клінічна настанова «Ведення диспепсії у дорослих». 

162. Наказ МОЗ України від 03.09.2014 № 613 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при пептичній виразці 
шлунка та дванадцятипалої кишки». Уніфікований клінічний протокол первинної, 
вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги «Пептична виразка шлунка та 
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дванадцятипалої кишки у дорослих».  Адаптована клінічна настанова «Пептична виразка 
шлунка та дванадцятипалої кишки». 

163. Наказ МОЗ України від 04.06.2014 № 387 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при раку легені". 
Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної 
(високоспеціалізованої) медичної допомоги «Рак легені». Адаптована клінічна настанова, 
заснована на доказах "Рак легені". 

164. Наказ МОЗ України від 04.09.2014 № 620 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при туберкульозі". 
Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної 
(високоспеціалізованої) медичної допомоги «Туберкульоз». Адаптована клінічна 
настанова, заснована на доказах «Туберкульоз». 

165. Наказ МОЗ України від 04.11.2014 № 808 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при хронічному 
лімфоїдному лейкозі". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної 
(спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Хронічний 
лімфоїдний лейкоз». "Хронічний лімфоїдний лейкоз" Адаптована клінічна настанова, 
заснована на доказах. 

166. Наказ МОЗ України від 06.11.2014 № 826 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при хронічних 
неінфекційних гепатитах». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної 
(спеціалізованої) медичної допомоги «Аутоімунний гепатит».  Адаптована клінічна 
настанова, заснована на доказах «Аутоімунний гепатит». 

167. Наказ МОЗ України від 06.11.2014 № 826 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при хронічних 
неінфекційних гепатитах». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної 
(спеціалізованої) медичної допомоги «Неалкогольний стеатогепатит».  Адаптована 
клінічна настанова, заснована на доказах «Неалкогольна жирова хвороба печінки». 

168. Наказ МОЗ України від 08.09.2014 № 634 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при саркоїдозі". 
Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної 
(високоспеціалізованої) медичної допомоги «Саркоїдоз». «Саркоїдоз» Адаптована 
клінічна настанова, заснована на доказах. 

169. Наказ МОЗ України від 08.10.2013 № 866 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при неходжкінських 
лімфомах та лімфомі Ходжкіна". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної 
(спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Неходжкінські 
лімфоми та лімфома Ходжкіна». "Діагностика і лікування лімфом у дорослих" Адаптована 
клінічна настанова, заснована на доказах. 

170. Наказ МОЗ України від 08.10.2013 № 868 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при бронхіальній астмі». 
Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної 
допомоги «Бронхіальна астма». Адаптована клінічна настанова заснована на доказах 
«Бронхіальна астма». 

171. Наказ МОЗ України від 09.04.2013 № 286 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при органічних ураженнях 
головного мозку у дітей, які супроводжуються руховими порушеннями". Уніфікований 
клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної 
(високоспеціалізованої) медичної допомоги та медичної реабілітації "Церебральний 
параліч та інші органічні ураження головного мозку у дітей, які супроводжуються 
руховими порушеннями". Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах 
"Церебральний параліч та інші органічні ураження головного мозку у дітей, які 
супроводжуються руховими порушеннями". 
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172. Наказ МОЗ України від 10.09.2014  № 638 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при хронічному 
панкреатиті». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) 
медичної допомоги та медичної реабілітації «Хронічний панкреатит». Адаптована 
клінічна настанова «Хронічний панкреатит». 

173. Наказ МОЗ України від 11.04.2014 № 263 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при ревматоїдному 
артриті".Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), 
третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги та медичної реабілітації 
«Ревматоїдний артрит».  Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах 
«Ревматоїдний артрит». 

174. Наказ МОЗ України від 15.01.2014 № 34 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації екстреної медичної допомоги". Уніфіковані 
клінічні протоколи екстреної медичної допомоги. Адаптована клінічна настанова, 
заснована на доказах «Медичне сортування». 

175. Наказ МОЗ України від 16.07.2014 № 499 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при грипі та гострих 
респіраторних інфекціях». Уніфікований клінічний протокол первинної медичної 
допомоги дорослим та дітям «Гострі респіраторні інфекції» . Адаптована клінічна 
настанова «Грип та гострі респіраторні інфекції». 

176. Наказ МОЗ України від 17.04.2014 № 275 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при геморагічному 
інсульті". Уніфікований клінічний протокол екстреної, первинної, вторинної 
(спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги та медичної 
реабілітації «Геморагічний інсульт (Внутрішньомозкова гематома, аневризмальний 
субарахноїдальний крововилив)». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах 
"Геморагічний інсульт. Спонтанний внутрішньомозковий крововилив". Адаптована 
клінічна настанова, заснована на доказах "Геморагічний інсульт. Аневризмальний 
субарахноїдальний крововилив". 

177. Наказ МОЗ України від 17.04.2014 № 276 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при епілепсіях". 
Уніфікований клінічний протокол первинної, екстреної, вторинної (спеціалізованої) та 
третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Епілепсії у дорослих». 
Уніфікований клінічний протокол первинної, екстреної, вторинної (спеціалізованої) та 
третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Епілепсії у дітей». Адаптована 
клінічна настанова, заснована на доказах "Епілепсії". 

178. Наказ МОЗ України від 20.01.2015 № 22 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при 
загальноваріабельному (первинному) імунодефіциті". Уніфікований клінічний протокол 
первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної 
допомоги «Загальний варіабельний (первинний) імунодефіцит». Адаптована клінічна 
настанова, заснована на доказах «Загальний варіабельний (первинний) імунодефіцит». 

179. Наказ МОЗ України від 21.01.2014 № 59 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги з питань планування 
сім’ї". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), 
третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Планування сім’ї». Адаптована 
клінічна настанова, заснована на доказах «Планування сім’ї». 

180. Наказ МОЗ України від 21.12.2012 № 1118 "Про затвердження та впровадження 
медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при цукровому 
діабеті 2 типу". Уніфікований клінічний протокол первинної та вторинної 
(спеціалізованої) медичної допомоги "Цукровий діабет 2 типу". Адаптована клінічна 
настанова, заснована на доказах "Цукровий діабет 2 типу". 
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181. Наказ МОЗ України від 23.02.2015 № 90 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при 
мукополісахаридозах". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної 
(спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги 
«Мукополісахаридоз І типу». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної 
(спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги 
«Мукополісахаридоз ІІ типу». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної 
(спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги 
«Мукополісахаридоз VI типу». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах 
"Мукополісахаридози". 

182. Наказ МОЗ України від 23.11.2011 № 816 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги на засадах доказової 
медицини". Уніфікований клінічний протокол первинної та вторинної медичної допомоги 
"Глаукома первинна відкритокутова". Адаптована клінічна настанова "Глаукома первинна 
відкритокутова" . 

183. Наказ МОЗ України від 23.11.2011 № 816 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги на засадах доказової 
медицини". Уніфікований клінічний протокол медичної допомоги, первинна медична 
допомога "Гострий неускладнений цистит у жінок". Адаптована клінічна настанова на 
засадах доказової медицини "Гострий неускладнений цистит у жінок". 

184. Наказ МОЗ України від 23.11.2011 № 816 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги на засадах доказової 
медицини". Уніфікований клінічний протокол медичної допомоги "Ішемічна хвороба 
серця: стабільна стенокардія напруги. Первинна медична допомога". Адаптована клінічна 
настанова, заснована на доказах "Ішемічна хвороба серця: стабільна стенокардія напруги. 
Первинна медична допомога.". 

185. Наказ МОЗ України від 23.11.2011 № 816 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги на засадах доказової 
медицини". Уніфікований клінічний протокол первинної та вторинної медичної допомоги 
"Рак молочної залози". Адаптована клінічна настанова "Рак молочної залози" (первинна та 
вторинна медична допомога). 

186. Наказ МОЗ України від 23.11.2011 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги на засадах доказової 
медицини». Уніфікований клінічний протокол медичної допомоги «Ішемічна хвороба 
серця: стабільна стенокардія напруги. Первинна медична допомога». Адаптована клінічна 
настанова, заснована на доказах «Ішемічна хвороба серця: стабільна стенокардія напруги. 
Первинна медична допомога». 

187. Наказ МОЗ України від 25.04.2012 № 311 "Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації паліативної медичної допомоги при 
хронічному больовому синдромі". Уніфікований клінічний протокол паліативної медичної 
допомоги при хронічному больовому синдромі. Адаптована клінічна настанова, заснована 
на доказах "Контроль болю". 

188. Наказ МОЗ України від 25.12.2014 № 1003 "Про затвердження та впровадження 
медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при депресії". 
Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної 
(високоспеціалізованої) медичної допомоги «Депресія (легкий, помірний, тяжкий 
депресивні епізоди без соматичного синдрому або з соматичним синдромом, рекурентний 
депресивний розлад, дистимія)». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах 
"Депресія (легкий або помірний депресивні епізоди без соматичного синдрому або з 
соматичним синдромом)". Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах 
"Рекурентні депресивні розлади". 

189. Наказ МОЗ України від 27.06.2013  №555 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при хронічному 
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обструктивному захворюванні легень».  Уніфікований клінічний протокол первинної, 
вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги та 
медичної реабілітації «Хронічне обструктивне захворювання легені». Адаптована клінічна 
настанова «Хронічне обструктивне захворювання легені». 

190. Наказ МОЗ України від 28 вересня 2012 р. № 751 «Про створення та впровадження 
медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги в системі 
Міністерства охорони здоров’я України». 

191. Наказ МОЗ України від 29.12.2014 № 1021 "Про затвердження та впровадження 
медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при цукровому 
діабеті 1 типу у молодих людей та дорослих". Уніфікований клінічний протокол 
первинної, екстреної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) 
медичної допомоги «Цукровий діабет 1 типу у молодих людей та дорослих». Адаптована 
клінічна настанова, заснована на доказах "Цукровий діабет 1 типу". 

192. Наказ МОЗ України від 31.10.2013 № 943 «Про затвердження та впровадження медико-
технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при гастроезофагеальній 
рефлюксній хворобі».  Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної 
(спеціалізованої) медичної допомоги «Гастроезофагеальна рефлюксна хвороба».  
Адаптована клінічна настанова «Гастроезофагеальна рефлюксна хвороба». 

193. Наказ МОЗ України від 31.12.2014 № 1039 "Про затвердження та впровадження 
медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при ко-інфекції 
(туберкульоз/ВІЛ-інфекція/СНІД)". Уніфікований клінічний протокол первинної, 
вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги "Ко-
інфекція (туберкульоз/ВІЛ-інфекція/СНІД). Адаптована клінічна настанова, заснована на 
доказах «Туберкульоз». 

194. Національний підручник з ревматології /В. М. Коваленко, Н. М. Шуба, В. К. Казимирко 
[та ін.]; за ред. В. М. Коваленка, Н. М. Шуби. – К.: МОРІОН, 2013. – 671 с.  

195. Невідкладні стани в педіатрії навчальний посібник / Р. І. Поцюрко, Л. С. Леськів, 
Р. І. Ніколаєвська [та ін.]; за ред. Р. І. Поцюрка. – 5-те вид., перероблено та доповнено. – 
К.: Медицина, 2013. – 191 с.  

196. Невідкладні стани в хірургії: підручник / О. М. Кіт, О. Л. Ковальчук, А. О. Боб. – 
Тернопіль : ТДМУ : Укрмедкнига, 2008. – 257 с.  

197. Невікладні стани в клініці внутрішніх хвороби: навчальний посібник / Г. В. Дзяк, 
Т. О. Перцева, А. М. Василенко [та ін.]; за ред. Г. В. Дзяка. –Дніпропетровськ: Пороги, 
2010. – 674 с.  

198. Неврология: учебник /С. М. Виничук, Т. И. Ильяш, Е. А. Мяловицкая [и др.]; под ред. 
С. М. Виничука. – К.: Здоров'я, 2010. – 679 с.  

199. Неврологія: підручник / І. А. Григорова, Л. І. Соколова, Р. Д. Герасимчук [та ін.]; за 
ред.:  І. А. Григорової, Л. І. Соколової. – К.  Медицина, 2014. – 639 с.  

200. Негоспітальна пневмонія у дорослих осіб: етіологія, патогенез, класифікація, 
діагностика, антибактеріальна терапія (проект клінічних настанов). Частина 1. /Ю.І. 
Фещенко [та ін.] // Укр. пульмонол. журнал. - 2012. - № 4. - С. 5–17. 

201.  Негоспітальна пневмонія у дорослих осіб: етіологія, патогенез, класифікація, 
діагностика, антибактеріальна терапія (проект клінічних настанов).Частина 2. /Ю.І. 
Фещенко [та ін.] // Укр. пульмонол. журнал. - 2013. - № 1. - С. 5–21. 

202. Неонатологія з позиції сімейного лікаря: навч.-метод. посіб. / Г. О. Слабкий, Т. К. 
Знаменська, В. Г. Бідний [та ін.].  – К., 2009. – 435 с. 

203. Непроходимость кишечника: руководство для врачей /А. П. Радзиховский, 
О. А. Беляева, Е. Б. Колесников [и др.]; под ред. А. П. Радзиховского. – К.: Феникс, 2012. – 
503 с.  

204. Нефролоія: Національний підручник / Л.А. Пиріг, Д.Д. Іванов, О.І. Таран та ін.; за ред. 
академіка НАМН України, д.м.н., проф. Пирога Л.А., д.м.н., проф. Д. Д. Іванова. - 
Донецьк: Заславський О.Ю., 2014. – 316 с.  
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205. Нові технології навчання менеджменту в медицині. Навчальний посібник /За заг.ред.        
Ю.В.Вороненка, Н.Г.Гойди, О.П.Мінцера, М. Мітчелла. – К: Книга плюс. 2009. – 416 с. 

206. Ньюокиктьен Ч. Детская поведенческая неврология. В 2 томах. Т.1 /Пер. С англ. Под 
ред. Н.Н. Заваденко. - М.: Теревинф, 2009. – 288с. 

207. Общая врачебная практика. Национальное руководство. Том 1. / Под ред. И.Н. 
Денисова, О.М. Лесняк. - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2013. - 976с. 

208. Общая хирургия: учебник / Н. Д. Желиба, С. Д. Химич, И. Д. Герич [и др.] ; под ред. 
Н. Д. Желибы, С. Д. Химича. – К.: Медицина, 2011. – 488 с.  

209.  Общая хирургия: учебное пособие / А. В. Борота, Ф. И. Гюльмамедов, Л. И. Василенко 
[и др.]. – Донецк: Донбасс, 2013. – 295 с.  

210. Онкогінекологія: навчальний посібник /В. Г. Дубініна, А. І. Рибін, Н.  В. Тюєва, 
О. В. Лук'янчук; за ред. В. Г. Дубініної; Одеський національний медичний університет. – 
Одеса: Одеський медуніверситет, 2013. – 199 с.  

211. Онкологія: навчальний посібник / І. Б. Щепотін, О. М. Алексик, А. А. Бурлака [та ін.]; 
за ред. І. Б. Щепотіна. – К.: МОРІОН, 2014. – 383 с.  

212. Онкологія: підручник / Г. В. Бондар, Ю. В. Думанський, О. Ю. Попович [та ін.]; за ред.: 
Г. В. Бондаря, Ю. В. Думанського, О. Ю. Поповича. – К.: Медицина, 2013. – 542 с.: табл., 
іл. 

213. Оптимізація системи надання медичної допомоги дітям і матерям в Україні: реалії і 
перспективи: / Р.О. Моісеєнко. – К.: Логос, 2013.- 232с.  

214. Основи догляду за дітьми. Техніка лікувальних процедур і маніпуляцій: навчальний 
посібник /О. В. Тяжка, А. М. Антошкіна, М. М. Васюкова [та ін.]; за ред. О. В. Тяжкої. – 
К.: Медицина, 2013. – 151 с.  

215. Основи медико-соціальної реабілітації дітей з органічним ураженням нервової системи: 
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	Етика і деонтологія
	Етичні норми та принципи деонтології. Етичні норми і правила при проведенні клінічних досліджень згідно належної клінічної практики. Права пацієнта. Гельсінська Декларація.

	Медична інформатика
	Основні медичні інформаційні ресурси. Методика пошуку інформації.
	Введення в доказову медицину. Базові принципи доказової медицини, рівні достовірності. Основи медичної статистики. Напрямки досліджень в сімейній медицині.
	UМедична генетика
	Можливості діагностики спадкових захворювань. Перелік найбільш типових призначень лабораторних та інструментальних методів дослідження при підозрі на генетичну патологію у дитині та в родині. Аналіз отриманих результатів.

	ВЕДЕННЯ ПАЦІЄНТІВ РІЗНОГО ВІКУ ІЗ ЗАХВОРЮВАННМИ ВНУТРІШНІХ ОРГАНІВ
	Консультування з питань здорового способу життя (харчування, фізична активність, корекція шкідливих звичок і залежностей, нормалізація маси тіла) пацієнтів різних вікових груп; виявлення, моніторинг, оцінка і корекція факторів ризику розвитку основних...
	Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із гострими і хронічними захворюваннями і станами, що пов’язані із патологією органів дихання (задишка, кашель, гострі респіраторні вірусні захворювання, гострий бронхіт, стеноз...
	Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам з респіраторним дистрес-синдромом, синдромом гіпервентиляції і гіпертермії, легеневою кровотечею, тяжким загостренням БА, пневмотораксом, ларингоспазмом, травмами грудної клітки, синдромом апное, сторон...
	Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних жінок, пацієнтів з імунодефіцитом із гострими і хронічними захворюваннями і станами, що пов’язані з функціональними порушеннями і  патологією серцево-судинної системи (задишка, набряки, болі в грудній кліт...
	Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам з гострим коронарним синдромом; набряком легень, кардіогенним шоком; гострими порушеннями провідності серця; гіпертензивними кризами; ТЕЛА; фібриляціями/тріпотіннями шлуночків; пароксизмами фібриляції/т...
	Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із гострими і хронічними захворюваннями і станами, що пов’язані з патологією кістково-мязової системи  (суглобовий синдром, гостра ревматична лихоманка та хронічна ревматична хв...
	Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних,  пацієнтів з імунодефіцитом із гострими і хронічними захворюваннями і станами, що пов’язані з функціональними порушеннями і патологією органів травлення (шлункова диспепсія, синдром роздратованого кишківн...
	Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі пацієнтам з шлунково-кишковими кровотечами, печінковими енцефалопатіями, кровотечами із варикозно розширених вен стравоходу; пенетрацією, перфорацією виразки; при гострому панкреатиті та за...
	Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із найбільш поширеними гострими та хронічними захворюваннями ендокринної системи (цукровий діабет, захворювання щитоподібної залози, захворювання наднирників, ожиріння, затримка...
	Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі пацієнтам з тиреотоксикозом, дібетичними комами, тиреоїдними комами, гострій недостатності наднирників
	Ведення пацієнтів всіх вікових груп,  вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із захворюваннями нирок і сечовивідних шляхів (гломерулонефрит, цистит, уретрит, пієлонефрит, сечокам’яна хвороба, хронічна хвороба нирок, спадкові і вроджені хвороби і вади ро...
	Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам при нирковій коліці, гострій затримці сечі, гострій нирковій недостатності, приапізмі, перекруті яєчка, фімозі.
	Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із найбільш поширеними станами та синдромами, пов’язаними із хворобами органів кровотворення (анемічний синдром, лейкемоїдні реакції, геморагічний синдром, лімфаденопатії, сплен...
	Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам при геморагічному синдромі.
	Організація допомоги хворим із профпатологією (нормативно-правова база, ведення пацієнтів, які працюють в умовах впливу шкідливих та небезпечних факторів виробничого середовища).
	Принципи діагностики та лікування пухлин. Передракові стани. Онкомаркери. Скринінгові програми в онкології, канцерогени. Групи ризику онкозахворювань. Ведення пацієнтів різних вікових груп із доброякісними і злоякісними онкозахворюваннями та пердраков...
	Організація і проведення диспансерного нагляду для осіб що постраждали внаслідок аварії на АЕС та променевих ушкоджень. Принципи діагностики та ведення пацієнтів з променевою хворобою; методи дозиметричного контролю і індивідуального захисту.
	Ведення пацієнтів різних вікових груп, вагітних із  захворюваннями, що передаються статевим шляхом; ВІЛ-інфікованих та хворих на СНІД.
	Ведення пацієнтів всіх вікових груп із алергічними захворюваннями та станами (риніт, кон”юнктивіт, кропив”янка, багатоформна еритема; харчова, медикаментозна алергія, атопічний дерматит, токсико-алергічні реакції). Надання невідкладної допомоги пацієн...
	Ведення  хворих всіх вікових груп із дерматологічними захворюваннями (сверблячі та ексудативні дерматози, лишай, мікробні та вірусні ураження шкіри, грибкові ураження; хвороби волосся, нігтів,  шкірних залоз; псоріаз).
	Використання традиційних немедикаментозних методів лікування (електролікування, світлолікування і магнітотерапії, ультразвукової терапії, лікувального масажу, лікувальної фізкультури) в амбулаторних умовах.
	UЗДОРОВ’Я ЖІНКИ
	Консультування з питань репродуктивного здоров’я, планування сім”ї, безпліддя, контрацепції. Ведення здорової вагітної жінки. Антенатальна охорона здоров’я плода.
	Ведення вагітної з екстрагенітальною патологією. Профілактика, діагностика і лікування гестозів.
	Особливості перебігу та тактика ведення вагітності в підлітковому віці. Надання психологічної та соціальної допомоги.
	Ведення фізіологічних пологів. Юридичні аспекти пологів на дому.
	Перебіг та ведення  післяпологового періоду. Динамічне спостереження за породіллями,  організація  патронажу. Післяпологові ускладнення.
	Ведення жінок і дівчаток з порушеннями менструального циклу, дисфункціональними матковими кровотечами; жінок в перименопазуальний період, з запальними захворюваннями жіночих статевих органів, пухлинами жіночих статевих органів, з TORCH інфекціями.
	Надання невідкладної допомоги при кровотечі із статевих органів, “гострому животі”, прееклампсії і еклампсії, коматозних станах у вагітних.
	UЗДОРОВ’Я ДИТИНИ
	Основні показники перинатального та неонатального здоров’я. Стратегія зниження перинатальної та неонатальної захворюваності та смертності. Дитяча смертність в Україні, її структура,  шляхи зниження, завдання сімейного лікаря. Підтримка лактації та гру...
	Оцінка стану плода, новонародженого; фізичного та нервово - психічного розвитку дітей; проведення вакцинопрофілактики.
	Невідкладна допомога при асфіксії новонародженого, гострій серцевій недостатності, гострій дихальній недостатності, гострій судинній недостатності; реанімація новонароджених.
	UХІРУРГІЯ
	Надання першої і невідкладаної допомоги при опіках і обмороженнях, загальному переохолодженні; ведення пацієнтів усіх вікових груп з синдромом гострого/хронічного болю в грудній клітці, животі; гострим перитонеальним синдромом, килами черевної стінки,...
	Ведення пацієнтів з хворобами периферичних кровоносних судин (облітеруючий атеросклероз,  варикозне розширення вен, хронічна венозна недостатність, тромбофлебіт, лімфостаз).
	Ведення дорослих та дітей з гнійними запальними захворюваннями шкіри та підшкірної клітковини: фурункулом, карбункулом, гідраденітом, панарицієм, пароніхієм, флегмоною, абсцесом, анаеробною інфекцією.
	UТРАВМАТОЛОГІЯ
	Надання допомоги пацієнтам різних вікових груп з переломами, вивихами, політравмою  на амбулаторному етапі. Надання невідкладної допомоги при синдромі розчавлювання.
	Ведення пацієнтів з патологією кісткової системи: вродженим вивихом стегна, кривошиєю, клишоногістю, порушенням осанки, сколіозом, остеохондрозом хребта, плоскостопістю, Нallux valgus, шпорою п'яти.
	UОФТАЛЬМОЛОГІЯ
	Ведення пацієнтів різного віку з хворобами ока: запальними хворобами ока та захисного апарату
	(синдромом „червоного ока”, кон’юнктивітом, кератитом, дакріоциститом, дакріоденітом, блефаритом), глаукомою, хворобами кришталика.
	Надання невідкладної медичної допомоги при гострій втраті зору, травмах, опіках, хімічних ушкодженнях, сторонніх тілах ока.
	UОТОРИНОЛАРИНГОЛОГІЯ
	Ведення пацієнтів всіх вікових груп із запальними захворювання вуха (фурункул зовнішнього слухового проходу, зовнішній отит, середній отит, внутрішній отит); носа та приносових пазух (фурункул, бешихове запалення, сікоз зовнішнього носа; риніт, синуїт...
	Диференційна діагностика порушення гостроти слуху, запаморочення. Показання для направлення на консультацію ЛОР, сурдолога, невропатолога.
	Профілактика та діагностика ускладнень при захворюваннях ЛОР органів: реактивного набряку орбіти, гнійного періоститу, субперіостального абсцесу, набряку ретробульбарної клітковини, ретробульбарного абсцесу, флегмони орбіти, риногенного менінгіту, абс...
	Надання невідкладної допомоги при опіках, сторонніх тілах ЛОР-органів, травмах носа, отогематомах, носових кровотечах, стенозі та набряку гортані.
	UСТОМАТОЛОГІЯ
	Проведення профілактики карієсу зубів, парадантозу, парадонтиту, флюорозу, стоматиту; пухлинних захворювань. Показання до направлення на консультацію вузького спеціаліста.
	Основні прояви захворювань внутрішніх органів в ротовій порожнині. Взаємозв'язок пародонтиту з іншою патологією. Захворювання слизової оболонки порожнини рота, як прояви внутрішньої патології.
	Надання невідкладної допомоги при гострому зубному болю (пульпіт, періодонтит), абсцедуванні у пародонті.
	UНЕВРОЛОГІЯ
	Ведення пацієнтів всіх вікових груп з патологією периферичної нервової системи: невритами, полінейропатіями, радикулопатіями, корінцевими вертеброгенними синдромами, тунельними синдромами, мононевропатіями, невралгіями та невропатіями черепно-мозкових...
	Тактика ведення пацієнтів різних вікових груп з судинними захворюваннями нервової системи на до госпітальному та післягоспітальному етапах: дисциркуляторною енцефалопатією, транзиторними порушеннями мозкового кровообігу, ішемічними та геморагічними ін...
	Ведення пацієнтів різних вікових груп із інфекційно-запальними та демієлінізуючими ураженнями нервової системи: енцефалітом, менінгітом, арахноїдитом, поліомієлітом, розсіяним склерозом, синдромом Гійєн-Барре.
	Типові клінічні ознаки та деякі особливості ураження нервової системи при найбільш розповсюджених хворобах: серцево-судинної системи; патології легень; захворюваннях печінки; патології нирок тощо. Основні принципи ведення, профілактики, реабілітації т...
	Надання невідкладної допомоги при гострих порушеннях мозкового кровообігу, ЗЧМТ, травмі спинного мозку, судомному синдромі, порушеннях свідомості різного ступеню.
	UПСИХІАТРІЯ
	Ведення пацієнтів різних вікових груп із найбільш розповсюдженими психічними та поведінковими розладами: неврастенією (хронічна втома), соматоформними розладами, тривогою, фобічним синдромом, посттравматичним стресовим розладом, депресією, розладами с...
	Надання невідкладної допомоги при делірії, суїцидальній поведінці, гострому психозі.
	UІНФЕКЦІЙНІ ЗАХВОРЮВАННЯ
	Ведення пацієнтів, організація заходів щодо особливо небезпечних інфекцій: чума, холера, сибірка, натуральна віспа.
	Ведення пацієнтів різних вікових груп з інфекціями дихальних шляхів: гострими респіраторними вірусними інфекціями, грипом, пташиним грипом, менінгококовою інфекцією, інфекційним мононуклеозом, герпесом, дифтерією, коклюшем, скарлатиною, легіонельозом,...
	Надання невідкладної медичної допомоги при сепсисі та шоках (дегідратаційному, інфекційно-токсичному).
	Тактика ведення дорослих та дітей, вагітних при підозрі на ВІЛ-інфекцію, ВІЛ-інфікованих та хворих на СНІД; хворих на гострі та хронічні  вірусні гепатити.
	Ведення пацієнтів різних вікових груп, а також вагітних та пацієнтів з імунодефіцитом з туберкульозом органів дихання та інших систем.
	Надання невідкладної і першої медичної допомоги при ураженні електрострумом, отруєннях, укусах змій, комах, павуків.
	Організація лікувально-евакуаційного забезпечення населення в осередках катастроф, медичне сортування потерпілих. Організація роботи спеціалізованих медичних бригад, кваліфікована і спеціалізована медична допомога потерпілим в умовах катастроф мирного...
	Рекомендована література
	для підготовки до вступних іспитів в аспірантуру за спеціалізацією
	"Загальна практика – сімейна медицина"



